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P2) 

a) Debido a que la estrategia del jugador 1 D esta estrictamente dominada por la estrategia A y C, esta nunca se elegirá con probabilidad positiva. Luego, es posible eliminar la última fila de la tabla, y trabajar con el siguiente problema:

	
	I   (q)
	D   (1-q)

	      A    (p)
	4 , 3
	2 , 2

	C    (1-p)
	2 , 2
	3 , 4


La utilidad esperada del jugador 1 si elige A o C será:

U1(A) = 4*q + 2*(1-q)

U1(C) = 2*q + 3*(1-q)

Para que este indiferente entre jugar A o C, se debe cumplir:

U1(A) = U1(C)  ( 
4*q + 2*(1-q) = 2*q + 3*(1-q)

( 
q = 1/3

(1-q) = 2/3

De la misma manera para el jugador 2:

U2(I) = 3*p + 2*(1-p)

U2(D) = 2*p + 4*(1-p)

Así:  U1(A) = U1(C)  ( 
3*p + 2*(1-p) = 2*p + 4*(1-p)

( 
p = 2/3

(1-p) = 1/3

E.N.Mixtas = {S1 , S2} = { (2/3 , 1/3) , (1/3 , 2/3) }
b) En estrategias puras se recibe 4 o 3 (ver los equilibrios de Nash en la tabla). Las utilidades bajo estrategias mixtas son:

U1(mixtas) = 2/3*(4/3 + 4/3) + 1/3*(2/3 + 2) = 24/9 < 3

U2(mixtas) = 1/3*(6/3 + 2/3) + 2/3*(4/3 + 4/3) = 24/9 < 3

Se obtiene un pago menor que en el equilibrio en estrategias puras.

Conclusión: En el primer equilibrio, a pesar de ser un equilibrio más justo (ambos reciben el mismo pago esperado), entrega un pago menor que cualquiera de las estrategias puras. En base a esto, al jugador le conviene aceptar el equilibrio en estrategias puras en el cual “pierde” (gana 3) en vez de esperar un equilibrio de Nash en estrategias mixtas.
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a) De acuerdo al artículo de Meller? en qué se parecen los gobiernos de Alessandri y Frei desde un punto de vista económico? En que se diferencian? Mencione tres aspectos del diagnóstico económico de la UP sobre la situación económica de Chile en 1970?

Respuesta: i) Durante el período, la economía tenía una alta inflación crónica, crecimiento moderado y frecuentes crisis de balanzas de pago. (5pts)

Pueden ahondar en los planes de cada gobierno, Alessandri: control de inflación y en consecuencia crecimiento, y ``chorreo`` para resolver los problemas distributivos. Frei pretendía una reforma agraria y la participación en la gran minería del cobre.

ii) La gran diferencia entre ambos gobiernos fue en el tema distributivo: las remuneraciones crecen un 2% anual durante Alessandri y un 8% durante Frei. Además se introducen mecanismos de reajustabilidad en los salarios a la inflación pasada. (5pts)

iii)  La visión de la UP es de una economía monopólica, dependiente del exterior, oligárquica y capitalista.  (3 pts) Pueden sacar el máximo si dan algunos detalles adicionales.

Monopólica: Unas pocas firmas controlaban todos los sectores, la propiedad de la tierra estaba concentrada, unas pocas mineras extranjeras controlaban la minería, etc. Estos monopolistas se habían beneficiado de medidas especiales, como créditos preferenciales, subsidios etc.

Oligárquica: La distribución del ingreso estaba muy concentrada.

Dependencia externa: país monoexportador, mucha participación extranjera en las empresas más importantes.

Capitalista: obvio.
b) Señale las principales fricciones presentes en el mercado laboral que existían en Chile según Harberger. Explique por qué, a pesar de que la mano de obra era barata, las empresas que tenían la posibilidad preferían sustituir trabajo por capital.
Las principales fricciones están dadas por los distintos beneficios ligados a la antigüedad en el empleo (caja de compensación, lista de espera para casa, por ejemplo), puesto que ello hace que los trabajadores no quieran cambiar de trabajo.

Las empresas grandes no sustituyen por los costos no monetarios del trabajo: posibilidad de huelgas, presiones sindicales, etc., lo cual encarece la mano de obra (no necesariamente cuando se mide en salarios) y hace mas atractivo el capital, en las empresas que pueden realizar esta sustitución.
